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A mezwgazíSasagi termények 
heszolgáfetása hazafias kötelesség
Pár hét múlva országunk doL nul eleget tegyen az állammal 

gozó földművesei ötéves tervünk szembeni kötelezettségeinek, 
első termését aratják. Az állami A minisztertanács határoza. 
és kollektiv gazdaságok, gép- és táviak szigorú betartásáért és • 
traktorállomások dolgozói; a sze- osztályharcos szellemben való 
gény_ és középparasztok, Pár- gyakorlati alkalmazásáért min- 
tunk és kormányunk határozatát den felelősség a néptanácsokra, 
híven követve,- szervezetten, ' valamint a terménybeeyüjtő bi- 
tervszeriien készülnek a termés- zottságokra hárul. A pártszerve- 
betakarítás idejében, veszteség /etek vezetésével a néptanácsok 
nélkül való elvégzésére. és a tömegszervezetek végezze-

A dolgozó földművesek mély- nek- széleskörű felvilágosító 
séges bizalommal követik Pár. munkát, hogv a dolgozó földmű- 
tünk tanítását. Tudatában van- vesek -ismerjék fel még jobban 
nak, hogy a bő termés biztosító- a rájuk háruló feladatok jelen. 
Sa ötéves tervünk sikeres telje, tőségét és becsülettel teljesítsék 
sitésének, boldogabb ... jövőnk azokat. Az éberség állandó foko- 
megteremtésének egyik nagy zásával .vigyáznunk kell a ku- 
feladata. Országunk dolgozó lakokra, hogy a határozatnak 
földművesei megértették azt megfelelően hajtsák végre a nö_ 
hogy a munkásosztály és a dől- vénygondozási, termésbetakari- 
gozó .parasztság szövetsége csak tási munkálatokat és . idejében 
úgy válik egyre szilárdabbá, a teljesítsék heszolgáltatási köte- 
gyárak és üzemek dolgozói csak lezettségéiket,
úgy termelhetnek és. küldhetnek A határozat osztályharcos
a falvakra több és több mező- szellemét a nannál világosabban
gazdasági gépet, ruhát, cipőt és tükrözi az is, hogy a kollektív 
egyéb közszükségleti cikket, ha gazdaságok tagjainak maóán. 
Pártunk útmutatása alapján . a gazdaságát teljesen mentesíti a 
dolgozó földművesek felsorakoz- beszolgáltatás alól. Nem kötele- 
nát. a gazdag termésért folyó sek' terménvükét beszolgáltatni a 
harcra. Ha az ipar számára mi- félhektárnál kevesebb földdel, , 
néj több mezőgazdasági nyers- valamint a IV. és V. kategóriá- 
anyágőt termelnek és biztosit- ba sorolt vidékeken az egy 
ják a dolgozók jó, olesó és bősé- " héktártiál .kevesebb főiddel ren
gés kenyerét. ■ < . delkeződolgozó földművesek.

Az elegendő ipari tíyérsányag, sem; Mentesek a be-
olcsó kenyér és élelmiszerszük- Szolgáltatás alól a hadirokkán- 
ségletek biztosítását szolgálja a
minisztertanácsnak a termény, 
begyűjtésről szóló határozata is,

lak és rokkant, munkások gazda
ságai. a munkaképtelen öregek, 
ha gazdagé gukban nincs más
munkaerő. Nem szolgáltatnak beA határozat a terménybeszol- i- ----------- —

gáltatás ' sikeres végrehajtása a katonai szolgálatra bevonultak 
érdekében szabályozza a ter-
meny begyűjtést; megszabja a 
dolgozó földművesek hazai i as 
kötelességét.' Pártunknak a dói- 
gozó földműveseket segítő poli
tikáját követve a miniszterta
nács határozata a beszolgáltatás 
mennyiségét a földterület meny. 
nyisége és minősége után szab
ja meg. A silány, gyengénterniő 
vidékeken kevesebb a beszolgál
tatás, a 5ó termőföldeken vi
szont több- A kötelező kvóták 
nem változnak, ha a dolgozó 
földművesek észszerű munkával 
nagyobb termést takarítanak be. 
Ha többet termelnek, a felesleg
gel szabadon rendelkeznek. A ha
tározat osztályharcos szellemben 
kedvezményeket biztosit a sze
gény- és középparasztoknak. A 
beszolgáltatás terhe a falvak

gazdaságai sem, lm otthon csak 
az asszonyok és 12 éven aluli
gyermekek maradnék. Nagy ked
vezményben részesülnek ezen kí
vül a sokgyermekes rsnládok és 
azok a dolgozó földművesek, 
akik földjük mewm””káláséra a 
gép. és traktnrállomásokkal 
szerződést kötöttek.

A határozat megszabja a ter- 
ménybegyüités és a beszolgálta
tás teljesítésének pontos határ
idejét. Azoknak. akik elmu
lasztják a beszolgáltatás ideié
ben való teljesítését, a határo
zat értelmében kvótájuk emel
kedni fog. Aki idejében eleget 
tesz hazafias kötelességének, a 
beszolgáltatása nem változik. Ez 
is legyén ösztönzés minden 
dolgozó földműves számára, tel
jesítse idejében beszolgáltató.

kizsákmányolóira, a kulákokra sát, niert éhnek révén is hozzá- 
nebezedik, egyben kényszeríti a járul hazánk dolgozói békéjé- 
knlákságot, hogy maradéktala- nek biztosításához.

Kolozs-tartományban még jobban 
fokozni kell a gyomirtást

KOLOZSVÁR. - A Kolozs- 
tartományi néptanácshoz be
érkezett legutóbbi jelentések 
azt bizonyítják, hogy a tarto
mány területén eredményesen 
folyik a növények ápolása.

A növénygondozási munkák
ban is az állami és a kollektív 
gazdaságok példaadóan élenjár
nak- Elsőnek fejezték be a ga
bonavetések gyomlálását. Az el
ső kapálás teljes befejezését is

meggyomosodott területek ma-
sodszori kapálásához is. Enyed- 
rajonbun 80, Torda.rajonban 80, 
Szamosujvár-rajonban 77, Zsibó- 
rajonban 76 5 százalékban végez
ték el a növények első kapálá
sát..

A gyenge felvilágosító mun
ka következtében megkéstek a 
kapálással Dés., Topánfalva- és 
Ríintfyhunynd-ra.ionok dolgozó 
földművesei. A lemaradás másik 
oka az is, hogy a néptanácsok 
nem tervszerüsítették eléggé a 
gyomirtás! munkákat. Minden

csuk az esőzések nkndályozták. 
Valamennyi kollektiv gazdaság
ban azonban ettől függetlenül, ... .......... ...... ......................
már megkezdték a növények dolgozó földművesnek egyéni és - 
második kapálását is. ■ ' ’ ’

Kolozs-taiiományban junius
!J-íg Kolozsvár-rajon ' dolgozó 
földművesei száz százalékban el
végezték a növények első kapá
lását 3 hozzákezdtek újból

közös érdeke a gyomok idejében 
való kiirtása, a néptanácsok a 
hátulknllogó rajonokban sürgő
sen küszöböljék ki n. hibákat s
tervszerüsitsék a növények gon
dozását

Irjuk alá mindannyian
a Béke Világtanács felhívását I

Békeharcbizottságok és aláírásgyűjtő csoportok tagjai, békeharco
sok! Fokozzátok felvilágosító munkátokat, hogy büszkén mondhassátok: 
körzetünkben, utcáinkban, falunkban, munkahelyünkön, minden becsü
letes, békeszerető ember aláírta a Béke Világtanácsának felhívását; 
követelte, hogy kössön békét az öt > hatalom,

ÁLLAMPOLGÁROK! Gondoljatok otthonotok nyugalmára, gyer- 
mekeitek életére, a béke megvédésére és ÍRJÁTOK ALÁ A BÉKEFEL- 
MIVÁST! ' „•

Népünk millióinak aláírása az egész világ sokszázmilliőinak béke- 
akaratával együtt megsemmisítheti az amerikai-angol imperialisták bűnös 
terveit. ,

Kövecsünk el mindent, hogy a béke erői legyőzzék a bábom sö
tét erőíL- : i,. ■. -■

Teljesítsük határidői előtt a terv félévi előirányzatát!

Egy hetes ünnepi műszakot szerveztek 
a „Herbák János^müvek finombőrgyárának dolgozói

Az elmúlt napokban a kolozsvári meszes-osztály dolgozóit és azt in- meg vezetőségét. A finombőrgyár 
„Herbák János"-müvek finombőr- ditványozta, hogy az egynapi ünnepi dolgozói kétszer egymásután meg
gyárának dolgozói havi termelési műszak helyett, egész heti ünnepi nyerték a „Herbák János”-müvek
értekezletén, Moldovan Mihály, a 
szegző-osztály nevében — az első 
félévi terv időelőtti teljesítéséért —

műszakot rendezzenek. A gyűlés ' termelési „Vörös Zászlóját” és mostrésztvevői csatlakoztak az ünnepi 
műszaki hét megtartásához és «>a meg akarják nyerni. Ezért a
kérték, hogy ezt a2 alapszervezeti félévi terv teljesítését junius 13-:g 

Ünnepi műszak szervezését javasol- .. választások ■ tiszteletére rendezzék és a julius 1-ig vállalt 3' millió 200 
tá. Moldovan Mihály javaslatán fel- meg, különösképpen azért, mert ezer lej helyett 3 millió 300 ezer 
lelkesülve, Reck Jenő, a szegző- a finombőrgyár 13. számú alapszer*  lej megtakarítást, ezenkívül két
osztály nevében versenyre hívta a vezete az elsők között választotta újítás bevezetését vállalták.

Junius 13-ig teljesitik félévi 
tervüket a resicai kohászok

Á resicai „Sovrommetal” kombinát dolgozói jú
nius 1-én gyűlés keretében, válaszoltak a fővárosi 
,,Augusztus 23”-üzem dolgozóinak felhívására a fél
éviterv idő előtti befejezésével kapcsolatban.

Megállapították a : magaskohók teljesitőképessé-, 
gét és vállalták, hogy a félévi tervet' junius 13-ára 
befejezik és junius 30-íg 6.900 tonna vasat adnak a 
terven felül. A Siemens-Mártin kemencék kollektí
vája jumus 14-re vállalta a félévi terv teljesítését és 
4.5 százalékkal a selejt csökkentését. -

A hengermű junius 15-én fejezi.be a félévi ter- 
. vet, ugyanakkor 20' százalékkal csökkenti a selejtet . 
-..Az „elektrumotorgyári munkásai, technikusai és mér

nökei vállalták, hogy a félévi tervet junius 15-re fe
jeik 'be.' ;

Négymillió lej értékű árut 
termelnek terven felül a dési 

cementgyár dolgozói
A fővárosi „Augusztus 23”-üzem munkásainak 

és technikusainak versenyfelhívására a dési állami 
cementgyár munkásai is lelkesedéssel válaszoltak. Az 
üzemi gyűlésen a gyár dolgozói egyöntetűen elhatároz
ták, hogy 16 nappal határidő előtt, junius 14-ig be
fejezik az első félévi tervelőirányzatot. Ennek ér
iekében előbb az élmunkások, majd a többi dolgozók 
egymásután jelentették be'munkavállalásaikat. Mar- 
chls Emii elsőnek jelentkezett és ígérte, hogy a fel
vonókészüléknél dolgozó munkatársaival együtt 10 
százalékkal csökkentik az egy. szállításhoz szükséges 
addigi munkaidőt. Utána. Román Vasile élmunkás, 
Stoica Emílián mérnök és mások, hasonló ígéreteket 
tettek, összesítve, a vállalásokat, a dési cementgyári 
dolgozói á félévi terv megrövidítésével több mint 4 
millió lej értékű'árut termelnek terven felül.

A Dima>Bggottság'
GALAC. — (Agerpres:) A Düna- 

Bizottság, amelynek ülésszaka, ez év 
május 23-án kezdődött meg, jú
nius 2-1 ülésén elfogadta „a Duna 
hajózására vonatkozó alapvétő in
tézkedéseket/' ,

Az 1948. évi Dunai Egyezmény 
értelmében a 'fenti intézkedéseket 
a partmenti államok elé terjesztik, 
hogy azokat a Duna hajózási sza
bályzata megállapításánál mind-

sát, kijelentette, hogy a jugoszláv tározat semmi összefuggésoen 
kormány utasítására el kell hagy- nincs a tulajdonképpeni munkála-; 
nia az -ülést és vissza kell térnie tokkal, mert.ezt a határozatot a ju- 
Belgrádba, goszláv kormány, már az ülésszak

A jugoszláv küldöttség addig, megkezdése előtt-meghozta.
míg résztvett az ülésszakon, a Az amerikai, . angol és jugoszláv 
Duna kérdéseivel kapcsolatban ál- sajtó éa rádió az elmúlt hónapban 
landóan az amerikai és angol im- számtalan provokáló híradás kisé- 
perialisták álláspontját képviselte relében jelentette be e. határo-
a Szovjetunióval, a népi demokrá-
ciákkal és a dunai népekkel szem

egyik állam tekintetbe vegye. . ben.
A junius 2-i ülésen a jugoszláv A jugoszláv küldött kijelentette,

küldöttség, amely egész idő alatt hogy lehetetlen a Duna Bizottság- 
ellenjavaslatokat tett és így pró- gát' együttműködnie. Ezzel kap- 
bálta megakadályozni a hajózás csolatban köztudomású, hogy az 
alapvető intézkedéseinek elfogadó- ülésszak elhagyására vonatkozó ha

zatot. ■
A Duna Bizottság jelenlegi ülés

szakának munkálatai tovább foly
nak. A többi napirendi pontokat — 
folyamellenőrzés szabályzatának 
egységesítését, a hajózási dijak és 
a magánhajózás dijának kérdéseit 
tárgyalták meg. ■

MEGNYÍLT az állami 
GAZDASÁGOK 

VEZÉRIGAZGATÓSÁGÁNAK 
ÉRTEKEZLETE

Szombaton reggel nyílt meg az
Állami Gazdaságok Vezérigazgató
ságának értekezlete, amelyet a be
takarítási kampány jó feltételek kö
zötti kibontakozása érdekében tar
tanak.

Az értekezleten résztvesznek Bu
karest, Prahova, lalomita és Tele
orman tartomány állami gazdasá
gainak és az állami gazdaságok 
trösztjeinek igazgatót, technikusai 
főkönyvelői és főgépészei, a földmű
velésügyi minisztérium, a mezőgaz
dasági szakszervezetek szövetségé
nek küldöttei, valamint az állami 
gazdaságok vezérigazgatóságának 
számös technikusa.

Az értekezleten beszámolók hang
zottak el a tavaszi vetési kampány 
és az. aratási clőkésvülctck idején 
kifejtett munkákról.

Hasonló értekezletek nyíltak meg 
Krajován, Temesváron, Sz.tálinva- 
rosban, Gatacon, lasiban, Kolozs
váron és az ország míuí városaiban.

I Hírek a SzovíetwmúM |

240.000 DOLGOZÓ NYARAL 
A DÉLKRIMI ÜDÜLŐTELE
PEKEN
A Krim-félsziget déli part

vidékén megkezdődött az üdülé
si idény. Naponta érkeznek a 
dolgozók ide-, a Szovjetunió kü
lönböző részeiből, hogy pihenje
nek, vagy gyógykezelésben _ ré
szesüljenek. A távoli , sarkvidé
kekről, n Csukotka-félszígetről 
és Szibéria más részeiből, sok
ezer kilométer távolságról ér- 

’ kéznek dolgozók a Krím félszi
geten levő üdülőtelepekre.

A Krim-félszigct déli részén, 
a l.'iigcrpart mentén, egész sor 
uj üdülőtelepet építettek, a régi
üdülőket kijavították és kibövi- 
telték. Az orvosi rendelőket ki- 
egószltofté'k és uj felszerelések
kel látták el. Ynltán, Alupken 
Gurzufon, Szimcjzén különleges

állóknak, hogy éjjel a tenger- 
.parton aludjanak. A krimi üdü
lőtelepek központjában Yaltán, 
nagyarányú átalakítási munká
latokat végeztek- A partfürdőt 
négyszeresére nagyították meg. 
A partfürdő hosszában pálma
fákat, Libanoni cédrusokat és 
olajfákat ültettek. A délkrimi 
üdülőtelepek fejlesztésére az 
idón a szovjet kormány közel 
KW' millió rubelt fordított ós az 
üilülőtelepeken több mint 240 
ezer dolgozó tölti szabadságát. ,

GROZLT VIDÉKÉN MEG 
KEZDTÉK A TAKARMA. 
NYOK SILÓZASÁT

Qrozli vidékért, több ralim
ban megkezdték n takarmány*-  
növények silózását. Az 'dei kvd.
vező időjárás következtében 1<"- 
zel eev hónappal előbb kezdték 

paVillonokat építettek, azok szó. meg a tekarm';nyfüvek kaszálá
sát és silózását. Közel SOMmára, akik 24 órán át a szabiid

ban akarnak tartózkodni. A kri- 
mi üdülőtelepeken uj gyógyke
zelési eljárást. alkalmaznak, 
amely ajánlja a kezelés alatt

tnnmi <nkarmán’-t silóztnk he 
idő előtt. A Kájud<zin_rnjon- 
bnn cpylmrmnddal túlhaladták 
a tavaszi silózási tervet.

fejezi.be


Ünnepé!yes keretek között nyújtották át 
a Kremlben a nemzetközi Sztálin-dijat Heriberto Jara

Hirak a népi demokratikus 
orsxáuokhél

volt mexikói miniszternek
MOSZKVA, — (Agerpres-) A 

Kreml „Szverdlov“_termében 
nyújtották át ünnepélyes kere
tek között „A népek közötti bé
ke megszilárdításáért" elneve
zésű nemzetközi Sztálin-dijat 
Heriberto Jara ismert közéleti 
férfiúnak, békeharcosnak, vol-t 
mexikói miniszternek.

,Az átadási ünnepségen meg
jelentek a Szovjet Békevédelmi 
Bizottság, a Szovjet Nők Anti_ 
fasiszta Bizottsága és a szak
szervezetek képviselői, köztük a 
Szovjetunió legkiválóbb tudó
sai, írói, művészei, a moszkvai 
üzemek sztahanovistái.

Szkobelcift akadémikus üd
vözlő beszédében hangsúlyozta, 
hogy, ez az ünnepség ismét meg

mutatja a. világnak; hogy a 
szovjet nép magasra értékeli és 
lelkesen támogatja minden em
bernek az egyetemes béke fenn
tartását szolgáló erőfeszítéseit,

Heriberto Jara válaszbeszé-
dében elmondotta, hogy a mexi
kói nép és Latin-Amerikn népei 
nagyra értékelik ezt a kitünte
tést és megbecsülést s egész La_ 

uc.um ——— tin_Amerikára vonatkoztatják,
re és nemzeti hovatartozására. Kijelentette, hogy a díj pénzbeli 

részét a béke nemes céljára ad-

tekintet nélkül politikai nézetei-

Szkobelcin akadémikus ez
után átnyújtotta a nemzetközi 
Sztálin-dijat Ileriherto Jara- 
nak.

Ebbőj az alkalomból üdvözlő 
beszédet mondott N- S. Tyiho- 
nov7 a Szovjetunió Békevédelmi 
Bizottságának elnöke, Szurkoy. 
a Szovjetunió írószövetsége fő
titkárának helyettese és Z. , N. 
Gagarina, a szovjet nők antifa
siszta bizottságának alelnöke.

in. A Szovjetunió — mondotta — 
kitünteti az alkotó munkában ki
váló hősöket és azokat., akik 
harcolnak a béfe , ügyéért az 
egész világon. A háborús uszi_ 
tók azokat jutalmazzák meg, 
akik a halált készítik elő. Egész 
szivemből köszöntőm a szovjet 
népet hatalmas megvalósitá*  
sálért, a szovjet tudósokat es 
technikusokat és nagy vezetőjü
ket, Sztálint..

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

A „Kuauminzsipao" kínai 
lap jelentése szerint a kínai né
pi kormány a dolgozó nép 
egészségügyének megjavítása, ér
dekében széleskörű intézkedése
ket foganatosított és ezen a té
ren már eddig is hatalmas 
eredményeket értek el. Jelenté
kenyen megjavították az ipari 
munkások és a bányászok egész.
ségügyí helyzetét. A
ka t kibővítették, korszerű

kórbáza-
fel

W^Kgat-Berli©. lakosságának több hiiot 86 százaléka 
' szavazott Némélorssá®'ujrafegyverzése ellesi

BERLIN. — (Agerpresl) A Német van annak, hogy Németországgal a Nyugat-Németországban a hatosa- 
Demokratikus Köztársaság területén békeszerződést 1951-ben megkös- gok törvénytelen és önkényes in- 

' sék?“ । " tézkedései ellenére a német népés Berlin keleti negyedeiben, vala
.... . ____ ___ . ... A népszavazás három napon át nagy tömegekben adta le szavaza-

sárnap reggel 8 órakor kezdődött tart, A népszavazás ■ első óráiban tát. Berlin nyugati részeiben több 
még a1 béke-népszavazás. . a német nép hatalmas tömegekben mint 200 népszavazási bizottság

A béke-népszavazáson a némét vonult a szavazóhelyiségek felé. A működött és g lakosság, több mint 
népnek a következő kérdésre kell brandenburgi Sémftembers környé- 86.3 százaléka.Németország ujrafegy- 
válaszolnia: „Ellene van Némétor- kén a lakosság réggel 9-re már lé- ‘ vérzésé ellen és a Németországgal 
szög ujjáfegyvérzésnek, mellette szavazott. ’ i .megkötendő béke mellett szavazott.

mint Nyugat-Németországban va-

népnek a következő kérdésre kell

Angüában követelik; 
adják ki a „tüzet szüntess"parancsot Koreában

szereléssel látták el és az orvo
sok létszámát növelték. Az üze- 
mekbem és a bányákban orvosi 
rendelőkét állítottak fel.

A népi kormányzat különös 
figyelmet szentel a falvak egész
ségügyének a megjavítására. A 
népi kormányzati rendszer, a 
népellenes Kuomintang_kor- 
mányzatitól súlyos örökséget vett 

át a közegészségügy terén, kü
lönösen falusi viszonylatban. A 
népi kormányzat 155 százalékkal 
emelte a . kórházak számát. 
Ugyanakkor a kórházi ágyak 
számát 187 (százalékkal, míg az 
orvosi rendelők számát 890 szá
zalékkal növelte-

A távoli tartományokban, 
igy Belső-Mongoliábau is, 
egészségügyi brigádokat szetvez-

Az ifjak 54.000 önkéntes mun
kaórát végeztek és hozzájárulá
sukkal sikerült a községet újjá
építeni. A község piacán virág
ágy közepén hatalmas emlékmű 
áll a következő felirattal: •

„Uj élet született a romokon".
Miután az ifjúsági szervezet 

tagjai a község újjáépítési mun
kálatait befejezték, vissza akar
tak térni Grossenheimba. A falu 
dolgozó földművesei kérték, 
hogy a község határában, lévő 
parlagon lévő területén létesít
senek gazdaságot. Az ifjak csak
hamar munkához láttak és vi
rágzó gazdaságot varázsoltak az 
elhagyatott területen. Az adels
dorfi ifjúsági gazdaság ma a 
grossenheimí rajon legfejlettebb 
gazdasága. A község dolgozó 
földművesei Harald Mirísch 20 
éves ifjút, aki a község újjáépí
tési munkálataiban kitűnt, . — 
választották meg községi bíró
nak.

VIETNAMI DEMOKRATI
KUS KÖZTÁRSASÁG

A Vietnami Demokratikus 
Köztársaság kormánya rendkí
vül nagy figyelmet szentel az 
irodalom és művészet fejleszté
sére- Számos művész- és kul-
turesoportot szervezitek, melyek 

tök. amelyek a legtávolabbi he- előadásokat tartanak _ a felsza- 
lyeken tartózkodó, egyelőre no_ badító hadsereg katonái és a fel
mád életet élő lakosságot is fel- szabadított területek lakossága 
keresik és a szükséges egészség- számára. Ugyanakkor kiállitá- 
űgyi kezelésben részesítik. sokat és előadásokat szerveztek 

ég ezen kívül külön csoportokat 
NÉMET DEMOKRATIKUS alakítottak, amelyek az egyes 
■ KÖZTÁRSASÁG vidékek népművészetét tanulmá-
A háború után a szászországi ny°zzák.

A vietnami demokratikusAdelsdorf község romokban he
....................... ,, vert. A Szabad Német Ifjúsági

LONDON. — (Agerpres.) A koreai agresszív és Reginaid Sorenson laburista képviselők is alá- . szövetség grosenheimi szervese- 
írták * ” *'  ‘háború elleni tiltakozó mozgalom egyre nagyobb

méreteket ölt Angliában. A „Telepresü" hírügy
nökség tudósítója jelenti; hogy Emerys Hughes

VÉGET KELL VETNI A KOREAI
te elhatározta, hogy segítséget

HÁBORUNAK
LONDON. — (Agerpres.) Roberts, az angol 

gépkocsiipari munkások országos szakszervezeti

nyujt az adelsdorfí parasztok
nak házaik felépítésére.

kormány a múlt évben pályáza
tot hirdetett irodalmi, zenei és 
képzőművészeti müvekre. A 
versenyen több mint 300 pályá
zó vett, részt. >

, . , . . gepkocsupan munkások országos szaKszervezenlaburista képviselő az angol parlamentben ha- ^veteég^ek elnöke a szakszervezet évi konfe-

tározatot nyújtott be, amelyben kéri, hogy azon- reumáján felszólította Anglia összes dolgozóit,
ml kozdiAnekrtúrfivalásökat . a tüzet szüntesd ■ Wy követeljék az öthatalmi békeegyezménynal kezdjenek ? tárgyalásokat • a „tazer s~w« megkötését. „Saját kezünkbe kell vegyük a béke

ügyét — mondotta Roberts—, vessünk véget a ko
reai háborúnak és hozzuk haza minél hamarabb

■ elrendelésére, az "összes idegen csapatok kivőná' 
sára Koreából és á koreai nép megsegítésére,

.. , u fiainkat. Békés&nmeg kell vizsgálni a nemsetköai
A uTimes jelenti, hogy a Kutaí Népköz- feszültséget előidéző ellentétek okát. Az öt hata- 

társaságra gazdasági zárlatot kimondó ENSz ha- lom közötti békeegyezmény megkötésével kény 
tárezut éllen tiltakozó levelek egyikét Tóin Driberg . szeritsük ki a békét.

koreai
FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai szenved. Á középső frontszakaszon 

néphadsereg főparancsnoksága je- a néphadsereg egységei Jonejhon 
lenti: a néphadsereg egységei szó- körzetében súlyos harcban állanak 
ros. együttműködésben a. kinai ön- az ellenséggel.
kémesekkel eredményesen verik Junius 2-aí kiegészítő hadíjelen- 
vissza az ellenség ellentámadásait, tések szerint, a légelháritó ütegek 
Az ellenség mind emberben, mind 6 ellenséges repülőgépet lelőttek, 
hadianyagban súlyos veszteséget

A SPANYOL MEZŐGAZDASÁG

válsága mindenekelőtt a spanyol 
. földmüvestömegek nyomorában

nyllvánul meg. Ez pedig annak a 
következménye, hogy minden ne
hézséget és terhet a szegényparasz
tok viselnek, míg a nagybirtokosok 

és a kulákok szabadon tömik pén- 
. zeszsákjaikat.

Spanyolországban a földet csak-
nem kizárólag a nagybirtokosok alatt a földnélküli parasztok száma zkezében lévő malmokban erőltet
és a kulákok bírják. A mezőgazda- ! 1936-tól 1949-ig $.5 millióról 3.6 hetnek rendkívül magas dijakért, 

rrplióra emelkedett.
Franco népellenes politikájával

ság elmaradott és a mezőgazdasági 
technika teljesen kezdetleges álla
potban van. A megművelésre al
kalmas földeknek a fele parlagon 
hever, annak ellenére, hogy Spa
nyolország lakosságának 50 száza
léka a mezőgazdaságban dolgozik. 
Ennek háromnegyed része azonban 
földnélküli mezőgazdasági munkás, 
akik a nagybirtokosok földjein dol
goznak, hogy valahogy tengetni 
tudják nyomorult életüket.

1930-ban a spanyol köztársasági 
kormány a Kommunista Párt kéz- 
deményezéscből földreformot való- 
s'tott meg. Franco kormánya, amely 
n. nagybirtokosokat, az egyházat, a 
hazai és az idegen kapitalistákat 
fámoratja, hatalomra jutása percé
ben azonnal eltörölte ezt a földre
formot és több mint B millió hek
tár földel visszaadott a nagybirto
kosoknak Ezáltal a spanyol falu 
megint a rég' f ■tid.tös rendszerhez 
tért viduta, amely még a mai napig 
is érvényben vun.

A mai helyzet szerint n megmű
velt Hűld egyhurmada Spanyolor
szágban az egyház birtokát képezi, 
mert amint tudjuk, az egyház je- 
Jcntfis erkölcsi támogatást nyújt 
Franco fasiszta rendszerének. A 
termékeny föld további 60 száza
léka a nagyblrtokosnk kezében v«n. 
Az érdekesség kedvéért érdeme*

''' A. dolgozó ’ parasztság p^omora
' Fragie©«Spa^jotorsgágbaBi - ■ '

megemlíteni, hogy 75 legnagyobb 
földbirtokos összesen 1,125.000 hek
tár földdel bir, míg 4.7 millió me
zőgazdasági munkásnak nincs egy 
tenyérnyi földje sem. Hivatalos 
közlések szerint Franco rendszere

Spanyolországot teljes nyomorba 
dönti. A munkás és a földműves, 
egyaránt koldusbotra kerül. A föld
adó ma négyszer, sőt ötször maga
sabb, mint 1936-ban volt. Elég csak 
megemlíteni az úgynevezett „ajtó 
adót”, amely szerint minden föld- 
művesnek, illetve munkásnak a _ _ „
házán lévő ajtók után is kell adót 1936 óta a nyolcszorosára emelke-
fízefnic,

A VERESKEZÜ KORMÁNY, hogy 

még jobban uralhassa a helyzetet 
és még jobban tönkre tehesse a fa
lusi lakosságot, különféle fastez'a 
tervezeteket létesített, mint pél
dául a „szántóvetők testvérisége” 
stb. ilyen szervezetek mellett van- 

tipikus kizsákmányoló lékkai, a borsó termelésben 59 szá
zalékkal, a gabona termelésben pe-

nak még
jellegű szervezetek, mint például a 
„rekviráló bizottság”, „a búza nem
zeti szövehétte”, stb, Az utóbbi 
szervezet 1948 februáriban pél
dául att a rendeletét adla ki, hogy 
a földműveseknek nem szabad se
mennyi gabonát sem mcghagynlok 
jaját szükségletükre és ezt a ren
deletét „következetesen végre is 
hajtották.” A földművesek minden 
szem gabonájukat beszolgáltatták 
az államnak. De mé<! ez sem eteg. 
Hogy a fashzla kormány teljes 
mértékben btotositea magának a 

gabonatermelés ellenőrzését gs 
hogy a nagytőkések számára a ma
lomiparban biztosítva legyenek a 
hatalmas nyeréségek,, becsukták a 
kis malmokat, úgyhogy a földműve
sek csakis a fasiszta nagytőkések

A galíciai tartományban például 
1047-ben 13.800 kis malmot zár- 

. tak be.
A MEZŐGAZDASÁGI TERMÉ-

NYEK felvásárlási ára Spanyol- 
országban rendkívül alacsony. 
Emellett azonban a napi szükségleti 
cikkek, a textil, a termelési esz
közök és az igavonó állatok ára 

dett.
A nagybirtokosok 100.000 hektára- 

kat hagynak parlagon, csakhogy az 
árak ne csökkenjenek tovább. En
nek következtében Franco Spanyol
országában a mezőgazdasági terme
lés összehasonlítva a Spanyol Köz
társaság időszakával, a burgonya 
és a narancs termelésben 50 száza- 

dlg 61 százalékkal csökkent. Osz- 
szegezve mcgóHppifhaiJiik, hogy 
Spanyolországban a mezőgazdasági 
termelés az 1900-as évi szinvonal- 

A különbségra erőkként vissza.
azonban abban van, hogy 1900-ban 
Spanyolországnak csupán 18 millió 
lakosa volt, ina pedig 28 millió 
ember él Spanyulorfflágban. llosv 
ki lehessen elégíteni n legminimáli
sabb kcnvérszük’éatetet. nagy- 
mennyiségű gabonát kell külföld
ről behozni.

nagybirtokokon, A többiek csak
Hogy még jobban láthassuk, hogy alkalmilag dolgoznak, átlagosan 70 

hogyan gazdálkodik Franco véres —bo Mapot évente. A mezőgazdasági 
rendszere, meg kell még említeni, munkások napi bére 16 pezeta. Egy 
hogy Spanyolországban az ekéknek kilógtam kenyér ára pedig 12 pe- 
a 65 százaléka még fából készült, zeta. A Franeo-törvény szerint a
hogy a csépiért kézigépekkel végzik ngk egy és ugyanazért a munkáért 
és hogy 2143 hektár földre csak 1 ~ ' . .. . .
traktor esik. A francot statisztika kapnak, mint a férfiak, 
számításai szerint minimális meny-
nyistégü műtrágyát használnak 
csak el évente. 1948 és 1949-ben 
csak 750 tonna műtrágyát használ
tak el. Vagy pedig egy másik jel
legzetes tény, amely a spanyol me
zőgazdaság elmaradottságáról tanús
kodik, az, hogy 1936-tól 1949-ig a 
szarvasmarhák száma több mint 15 
százalékkal csökkent.

Franco azért mindent megtesz, 
hogy megszilárdítsa véres fasiszta 
rendszerét. Bevezette a földműve
sek állami kölcsönéről szóló tör
vényt. Ez nem tnás, mint további 
klzstóktnányoló módszer a parasz
tok ellen a nagybirtokosok és az 
állam részéről. A földművesek va
gyonuknak egyharmadát kitevő 
összeget vehetnek fel kölcsön. Ez
után évente rendesen fizetniük 
kell a járadékokat és még ehhez 
5 százalékos kamatot. Ha valame
lyik földműves a járadékot nem 
tudja megfizetni, akkor az állam 
kisajátítja vagyonát. Ilyen körül
mények között pedig a földművesek 
nem nagyon tudják rendesen fizetni 
a járadékokat. Ennek kővclkezté- 
ben nagymennyiségd föld száll át 
az államra, amely aztán hü béren
ceit részesíti belőle jutalomban.

A NAGY NYOMORBAN ELŐ
földművesek egyre jobban szaporít

ják a munkanélküliek hatalmas se
regét. Ma a 3.6 millió spanyol föld- 
nélkülí mezőgazdasági munkás kö
zül csupán félmillió van állásban a

zeta. A Franco-törvény szerint a

30 százalékkal alacsonyabb bért

Spanyolországban a földművesek 
nyomora még soha sem volt olyan 
nagy, mint ma. Franco kegyetlen 
rendőr-rendszer igáját már-már 
alig bírja elviselni a spanyol nép. 
A lezárulások és büntetések min
dennaposak. Az úgynevezett pol
gári gárdák vagy máskép rendőr
banditák, a legkülönbözőbb okok 
miatt összefogdossák a földművese
két, csakhogy elszedhcssék tőlük 
utolsó vagyonkájukat, A spanyol 
földművesek erro a Franco-akcióra 
úgy felelnek, ho"v eltűnnek a he
gyekbe, ahol a hős spanyol parti
zánok és a Spanyol ■ Kommunista 
Párt vezetése alatt harcolnak a fa
siszta rendszer ellen. Hősi harcuk 
a Franco-klikket hisztérikus féle
lemmel tölti cl. A fasiszta gazem
berek. akik a spanyol népet nyo
morba döntötték és Spanyolorszáz 
nemzett függetlenségét eladták az 
amerikai kapitalistáknak, jól tud
ják, hogy sem a terror, sem az éh
ség, sem bárminemű provokúci. 
nem tudja megtörni a spanyol nép 
etezánteágát. amellyel Franco V6rr‘ 
rendszere ellen harcol. A nemrég" 
lefolyt hatalmas sztrájkok vllóun 
san tanúskodnak a spanyol dolite 
zók harcos elszántságáról és bizto
sítékot jelentenek a spanyol nép 
győzelmére.



A kolozsvári néptanács fokozott mértékben Hat éves a Bolyai Tudományegyetem

felhasználja a helyi erőforrásokat
A Bolyai Tudományegyetem lődését biztosította. Az 

alapításának hatodik évforduló-

néptanácsok tervszerű ha, Kertész, Belgrád, Munté-
munkája nyomán egyre több 
helyi gazdasági vállalat jön tót

nia, Olténia, Tövis, Sarkantyú,
Sitarilor, Banur Udrea, Tran_ 
silvania és más utcákat rendbe--Ao-oboi suvania es más umasoi reuuue- 

re, amely a neptanáös vegrehaj . hoztak Ezekben a munkálatok- 
tó bizottságának irányításával
a helyi erőforrásokat használja 
ki- A helyi erőforrások észszerű 
kihasználása uj anyagi javakat 
bocsát a néptanácsok rendelke
zésére s egyúttal elősegíti nem
zetgazdaságunk fejlődését.

A Kolozsvár városi népta
nács a helyi erőforrások ész- 
szehü kihasználásáért az elmúlt 
évbén egyetlen vállalatba tömö
rítetté a különböző kisüzemeket, 
műhelyeket. A város , tulajdo
nát képező kisüzemek és műhe
lyek egyesítése nagy haladást 
jelent a helyi értékek felhasz
nálásában, így például a női ci
pő, gyermekszandál, női és isko
latáskák, szappan. gyertya, 
kályhafesték) vas.spíe, patkó és 
más közszükségleti cikkek előál
lításában nagyszerű eredménye
ket értek el. A közszükségleti 
cikkek előállítása uj anyagi 
forrásokat jelentett a városi 
néptanácsnak s ezeket g java
kat a város utcáinak, parkjai- 

, nak megjavítására, rendbehózá- 
sára használják' fel.

Ebben az évben a városi nép- 
tanács a helyi erőforrások fel- 

. használásával számos utcát és 
parkot hozott rendbe- így pél
dául a ,.Herbák János“-müvék 
előtti térséget parkosították, A 
Marasesti-térén az Iris-telepen 
két-két parkot létesítettek. A

ban a városi néptanácsnak segít
séget nyújtottak a különböző 
utcák lakói is. Ugyancsak a he
lyi erőforrások észszerű felhasz
nálásával a Rákóezi_ut 182 szám 
alatt uj munkáslakást építettek- 
Ennek az, épületnek a mintájá
ra több munkáslakást készítenek 
a helyi erőforrások felhaszná
lásával.

Kolozsváron a helyi ipari 
vállalatok (ILlC) dolgozói az el
ső negyedévi tervet nemcsak tel
jesítették, hanem 25,77 százalék
kal túlszárnyalták. Ehhez hoz
zájárult az, hogy n város tulaj
donát képező üzemekben és mű
helyekben a dolgozók munka- 
versenyeket szerveztek. Kezdet
ben a vállalat munkáját nagy
ban akadályozta a nyilvántartás, 
az egységes vezetés hiá»yav a 
fizetésnél alkalmazott időbér- 
rendszer és a megfelelő szakká
derek hiánya. A vállalat igazga
tóságának komoly munkát kel
lett kifejtenie a jól megszerve
zett tervszerű munka megkezdé-

küzd a helyi ipari vállalatok 
vezetősége.

A helyi erőforrások felhasz
nálásában komoly feladatok há
rulnak a helyi ipari vállalatok

ja alkalmából a napokban ün_ 
nepj ülést tartott az egyetem 
tantestülete és diáksága. Az

nek ma
íztositotfa. Az egyetem- 
tiz kara és állandóan

bővülő kétéves pedagógiai főis
kolája van. Az ösztöndíjas.hall
gatók száma 1941 óta mintegy, 
három és félszeresére emelke_ünnepségen resztvettek a párt

szervezet. a néptanács és a tö- __ ____ ____
megszervezetek kiküldöttei, va_ pedig meghatszorozódott. Dolgo- 
lamint a testvér román és ma- zó népünk a Párt vezetésével

dett, a bentlakó diákok száma

Hheortjhe Gheorghiu_Dej“

munkáséira, technikusaira és 
vezetőségére. Elsősorban arra 
kell törekedniük, hogy tervsze- , 
rüsitsék a munkát, megszervez
zék az anyagellátást, hogy mi-

gyár egyetemek és főiskolák 
kiküldöttei.

A. diszgyülést Nagy István 
elvtárs, a Bolyai Tudomány- 
egyetem rektora nyitotta meg. 
A díszelnökség megválasztása

bebizonyította, hogy a neakció 
minden kapálózása ellenére Ko-

nél több uj szakkádert képezze. - — -
nek lei. akik lényegesén hozzá- Demeter János, a közgaz-

lozsváncm működhetik egyszerre 
román és magyar egyetem, mi 
több, a legnagyobb egyetértés 
és kölcsönös segítség alapján

.ei.yeKeawi ----------- - - -- nevelheti a szocialista építés uj
minőségi munka dasági-jogí kar dékánja tartott kádereit. . , ,, , - ' '

Az ünnepi beszed után Emil'
náftl 111 síi H liiMAUJkuu / 1.
megjavításához, az önköltségi ár ünnepi beszédet, 
csökkentéséhez. • , Az .előadó, rámutatott arra,

. hogy Erdélyben, az egykori ma- __
A helyi ipari vállalatok yöze- gyár és román kizsákmányolok ven üdvözölte a magyar test

tőségeinek számtalan lehetőségük szította nemzeti uszitás földjén, véregyetemet. Hasonló üdvözlő- ' 
van arra, hogy fokozzak a, he_ a Szovjet Hadsereg dicsőséges teket tolmácsoltak az IMF, a ' 
lyi erőforrások, kihasználását, felszabadító harca nyomán e a mezögazdaságtudományi , Inté- 
minél több ipari cikket állítsa- Bért következetes nemzetiségi zet ,a marosvásárhelyi Orvosin- 
nak elő. így például. a gomba- politikája révén működhetik dományí Intézet rektorai. Az 
termesztés ki szélesítése, ame. ma testvéri közösségben, ugyan- egyetem IMSz szervezetének 
lyet most tanulmányoznak . abban a városban román és titkára az ifjúság nevében tett 
jelentősen hozzájárul a vállalat magyar egyetem. A nagy Szov- 
gazdnsági megerősödesehez.............................. -■ -
Ajánlatos volna, ha a város- tu-

Petrovicí, a V. Babes egyetem 
rektora magyar & román nyel-

lajdonát képező kis üzemekben 
fá- ést fémhulladékokból gyermek
játékokat készítettének. Ezenkí
vül cirok seprőket is készíthetné, 
nek, amely igen kéteseit árú 
Kolozs-tartományban.

A kolozsvári ttéptanács állan-

jetunió . testvéri segítsége, a 
sztálini nemzetiségi politika, 
amelyet tántorithatatlanul kö
vet á Román Munkáspárt, az a. 
sokoldalú támogatás, amelyet 
Fártunk és kormányunk bizto
sit a nemzetiségek összes intéz
ményei számára, a Bolyai Tu
dományegyetem gyorsléptü fej_

munkavállalást a kezdődő vizs
gacsatára, majd Kohn Hillel 
professzor felolvasta a Gh. 
Gheórghiu-Dej elvtársnak, a. 
BMP KV főtitkárának, hazánk 
dolgozó népe szeretett vezetőjé
nek,. valamint a közoktatásügyi . 
miniszternek. küldendő táviratók 
szövegét. A lelkes ünnepség mű
vészi műsorral ért véget.'

sére és. a ■ káderhiány leküzdé- , .
sere. Mindezeket a nehézségeket do bizottságainak, a neP a k- 
a vállalat munkásai és techni*  képviselőknek támogatmók kell 
kusaj sikeresen leküzdötték s a helyi ipari vállalatok mun- 
ma már lényegesen hozzájárul-
nak a helyi erőforrások terv
szerű kihasználásához.

A helyi ipari vállalatok 
munkáját még számos nehézség 
akadályozza, így például az

káját. Fel kell kütatriiok a le
hetőségét annak, hogy: mind 
több uj helyi erőforrást fedez.

sporttelep mellett ligetet, szóra- anyagellátás nagy gondot okoz 
koztató parkot rendeztek be. A a vállalat vezetőségének., Ezen- 
Kőkert. Jean Jwtez, Csa- kívül számos más nehézséggel

zenek fel, amelyeknek észszerű 
kihasználása elősegíti a város 
utcáinak és épületeinek rendbe
hozását. i

A növénygondozásban a kollektív 
gazdaságok példát mutatnak

• TÖR'DA. “ (Tudósítónktól.) Torda-rajonban a gyomirtást versenyben 
az első a virágosvölgyi kollektív gazdaság. A növényeket egyszer már 
mind megkapálták, a második kapálással is igyekeznek. A gerendi „Uj

: ut” kollektív gazdaság tagjai is befejezték az első kapálást. A kollektív 
' gazdaságok példáját követve a szegény- és középparasztok is versenyez

nek egymással. Az egyéni gazdálkodó földművesek versenyében az alsó- 
defrehemi szegény*  és középparasztok vezetnek. Az első kapálást 95 szá- 

. zalékban teljesítették, Igen szép eredménnyel dolgoznak a kövendí és a 
bágyonl dolgozó földművesek is. A kapálással lemaradtak Kisbánya 
Rediu és Jára falvak. ,

A szovjet szövetkezetek munkájáról
Mig a cári Oroszország pa- értékét csak az évvégi elsz.ámo- íepüínek át az építkezések szín- 

rasztjai csak primitív árucikké- léskor kapja vissza és a közgyü- helyére. így a sztálingrádi terü
ket tudott vásárolni, addig ma U --------- —-i—<

- üár tósodsror kapának
vnemegyén a dolgozó földművesek';--'

. MAGYARNEMEGYB. — (Levele- tok.
zőnktöl.) A minél nagyobb termés- A kapálás is tervszerűen . ésKét tuuott vasaromi, auuig tud, lés határoz arról, hogy mennyi létén is megkezdődtek ezek az , , , --------

a kolhózparasztök rádiót, zongo- legyen a jövedelemből való ré*  áttelépiilések. A szövetkezetek - . eredmények elerese rdekében Ma- gyors ütemben halad Nagyon sokan 
taototkerékpárt MoSzk- szesedése már elvégeztek az első kapálást. Fe-

és Pobéda autót vásárolnak A távok között a jövedelmet biztosító árucikkek szállításához. - idejeben es renezt Mihály lsei,: Forrai István
; • a_ év végén a közgyűlés hatá- Az első épület, amely az/ilyen-^áZsza-za.ékban elvégezték a gabo- b, Csillag P, Ferenc és Csillag P.

A fogyasztási szövetkezetek rozafq alapján osztiák szét. A építkezésnél elkészül, rettdgze- ^ nave esek . .. János már megkezdték a második
fontos szerepet töltenek be a tagok aszerint részesednek a rhit szövetkezeti bolt, vagy , A -munkákban mindig példát mu- kapálást is. A termény betakarítás'
.............................. ’ ' '• - hnsz százalékos visszatérítésből, aruház. Élelmiszertől kezdve sző- láttak és elsőnek, végezték el a ve- idejében való biztosítása érdekében .

ü : üzletrészt R'ekig mindent árusítanak, így - lések gyomlMását Csillag p. já- a néptanács gondoskodott a cséplő- .
: jegyeztek/A tag a” ráeső részt épületfát; tetőcserepeket, kilim v 3 «tegja-

pénzben, vagy áruban veheti ki, 
A nyereség visszamaradó 80 szá-

rát, motorkerékpárt, Moszk-
viűs
a falusi szövetkezeti boltokban.

Szovjetunió népgazdaságában
nagyban elősegítik a város és a hogy milyen összegű 
falu közötti határvonal eltör lé-
sét, azáltal, hogy segítik áruik
kal a falu t dolgozóit a városi 
dolgozók színvonalára emelni. 

, így a kolhozistákat nemcsak
zalékát pedig tartalékalapra, bé*
ruházÉsokra fordítja a szövet- 

közszükségleti, hanem luxuscik- kezet, '
kekkel is ellátják- A szövetke-
zetek elősegítik a falu kulturá
lis fejlődését is. Saját kulturhá- 
zai, teaházai, éttermei vannak a 
falvaknak, amelyeket a szövet
kezetek építenek - és rendeznek 
be.

A Szovjetunióban 32 millió 
taggal rendelkező, több mint 27 
ezer fogyasztási szövetkezet és 
15 ezer kereskedelmi vállalat 
működik. A szövetkezetek a leg
tökéletesebb demokratikus elvek 
alapján dolgoznak. Minden . ve
zetőszervüket titkos szavazással 
válasszák meg. Az áruházak
ban és boltokban társadalmi el
lenőrök működnek- Ezeknek az 
ellenőrző csoportoknak az, a fel
adatúk, hogy mind a kiszolgá
lást. mind az áruk minőségét el
lenőrizzék.

A tagok a szövetkezet gazdái
nak érzik magukat. A szovjet 
szövetkezeteknek tagja lehet 
minden 16-ik életévét betöltött 
szovjet állampolgár. Aki bo akar 
lépni, kitölti a belépési nyilat
kozatot és lefizet 3 rubel belónő- 
si dijat. Azután üzletrészt je
gyez tetszés szerinti összegben. 
A közgyűlés nzoiiban megenged
heti, hogy az üzletrészt a tag 
havi részletekben, 2 év alatt í'i- 
zetlicSso he. A felvételről a köz
gyűlés határoz.

A Szovjetunióban több mint 
25 ezer szövetkezeti étkezde, tea
ház és falatozó van. A falvak
ban, kolhozokban működő teahá- 
’zak háromfogásos ebédeket szolt-

cseket és ablaküvegeket, stb-t
A szövetkezetek sütödéket.

éttermeket, teltházakat ég kttl-

tos János szegény- és középparasz- vitásáról.'
János B, Forral Ferenc D, Laka- Tárkányi István

Az agrotechnikai előadásokon tanul-turpalotákat' építenek és ren
deznek be az ni’ telepesek ré- , - , , -
szóra, a sztálingrádi területen . takat. gyakonatbaii. alkalmazzak a Dés 
már most 2700 áruház, üzlet 
működik. Sztálingrádban nógy- 
emuíetes szövetkezeti techni-

cichegyi kollektív gazdaság dolgozói
DÉ8-CICHEGY, — (Tudósi

tőnktől.) A szocialista mezőgaz
dálkodás felsőbbrendűségét Iga
zolják a Dés-cichegyi kollektív

ion kollektíva tag dolgozik. A 
régi, elavult kaptárokból uj, 
szovjet rendszerű kaptárokba te
lepítik át a méhcsaládokat. En
nek révén fokozzák a mézhoza
mot. ' '

A kerítésen túl Rhode-izlandi 
csirkék százszámra szaladgálnak^ 
Gondozójuk nemrégen adott ne
kik enni. A csirkéket is 'úgy ne
velik, mint ahogyan az agrotechni
kai tanfolyamon tanulták, óvják, 
féltik dket. Már megkezdték aá 
uj, szakszerű tyúkól építését. A 
tyukólat és az tij méhkapt árakat 
is a gazdaság tagjai házilag ké
szítik el.

A gazdaságtól kissé távolabb 
van a hdlnstó. Ez is igen jelentős 
jövedelmit forrást biztosit a kol
lektív gazdaság dolgozóinak, 
ugyanakkor kcllemesizÜ, fon
tos táplálékot jelent a városi dol
gozóknak is. A halastó építését 
d kollektív gazdaság dolgozói a 
Párt M. évfordulója tiszteletére 
vállalták s május f érc fejezték 
be. Több mint .1 mázsa apró ha- 

■ lat vásároltak. Most naau gondot 
fordítanak a halak etetésére is, 
hogy jövőre na’iymvnnyMgil husi 
bWosifha.ssanak n városi dolgo
zóknak.

A kollektív aazdaság tagjai ed
digi munkáink eredményeinek 
büszkem'tgérrl tekintenek a jö
vőbe s még naouobb lelkesedés
sel látnak újabb és újabb meg-

knmbnn tanulnak a szövetkezeti
... „„ „ .... __ _ mozgalom uj káderei. Élet koz- 

tartanak nyitva. Az étlapon 5— dődik az évszázados sivatagok 
helyén és, a szövetkezeteknek 
táplálniok kell ezt az életet.

gátnak ki, Reggel 8-tól este 10 ig

6 féle húsétel szerepel. A nyers- 
árut közvetlenül a kolhozparasz- 
toktól vásárolják, a cukrot és 
sót az ájlamtól. Vannak azonban 
nagyobb szövetkezetek. A Cent- 
roszojuz szövetkezednek például 
saját hiis-és tejfeldolgozó üzemei 
vannak, A kolhoz teaházában 
olcsóbbak az ételek, mint a vá
rosban. mert a kolhozban ala
csonyabb áron jutnak az áru
hoz,

A gépállomásokon és a szoy- 
hozokban éttermek, étkezdék 
működnek- A dolgozók kedvezmé
nyes áron haza is vihetik az 
ebédet és vacsorát.

Az éttermek és tcabázak 
dolgozói havonta 208 órát dol
goznak, Mégpedig olyan beosz
tásban, hogy egyik nap 12 órát 
dolgoznak /■gylnizamban, míg 
másnap szabadnaposak. A veze
tőnek nincs megszabva n mun- 
kúideje. Alapfizetéséhez a for
galom arányában .százalékos 
pótlék jár.

A sztálini terrnószetátalakl-
tási tery valórnválfásn: n vizí- 

Ha n tag más helyre költő- erőmüvek, esiitornák építése, uj
zik, disihcrvényt kap üzletré

széről és uj , lakóhelyén minek 
alapján lesz érvényes szövetke
zeti tagsága. Ilii pedig kj aknr 
Jépni kiléphet. De üzletrészének

nagy feladatok elé
vetkezőtöket. A forró

íllitja u twi>-zty/'npék
máról-holnapra bcnépesediirk, 
falvak, kolhozvárosok nőnek k' 
a földből, egész kolhozt,'ilvnk <<’

KÖSZÖNÖM A PARTNAK

Szegény falusi szülök gyermeke 
vagyok. A múltban nem volt alkal
mam, hogy tanuljak, Ez év elején 
mint segédmunkás a kolozsvári 
„Libertatea" bútorgyárban kaptam 
alkalmazást Már akkor elhatároz
tam, hogy tanulok, képezem magam. 
Az üzemi pártszervezet javasla
tára szakiskolába kerültem. Ott 
alaposan clsajáiltoitam a fényező 
szakmát. Ma már a normámat na
ponta túlszárnyalom. Tudom, hogy 
szakképesítésemmel, mindennapi 
munkám teljesítésével hozzájárulok 
a béketábor megerősödéséhez.

Szakmai képzettségemmel rfszt- 
vcszek az első ötéves terv teljesí
tésében. amely az én boldogabb 
jövömet Is biztosítja. Köszönöm a 
Pártnak, hogy szakmunkássá vál
tani és hutásomat a terv teljesíté
sére hasznosíthatom.

GAROII ANNA.
a ,,1,'bertale-i" bulorgyár 

fényrzőnöje.

gazdaság eddig elért eredményei 
is. Pártunk vezetésével alig egy 
év alatt olyan megvalósításokat 
értek el, amelyekhez hasonlót az 
egyéni gazdaság szűk lehetőségei 
között még a legszorgalmasabb 
földműves sem valósíthatott vol
na meg soha.

A kalászát ringató hatalmas 
búzatábla egyenletesen hullám
zik a júniusi szellő fuvallatára, 
tele gazdag ígérettel, az életet 
jelentő acélos bwzaszemckkel. A 
búzatáblán túli részen a tavaszi 
vetések gyarapodnak, egy brigád 
már másodszor gyomlálja. A 
konyhakertben is szépen fejlődik 
minden. A konyhakerti növények 
gondozásánál úr alkalmazzák a 
kollektív gazdaság tagjai a szov
jet tapasztalatokat. A télen ren
dezett agrotechnikai tanfolyamon 
tanultakat igyekeznek a gyakor
latban itt is alkalmazni. A mi- 
csurini szovjet agrotechnikai tu
domány módszerei szerint bur
gonyába oltott paradicsommal kí
sérleteznek, várják az első ered
ményeket. ?Jiml''n remény meg 
van arra, hogy jövőre tnár nagy 
táblákon alkalmazzák ezt az el
járást.

Közvetlen a gazdaság^ udvar 
mellett a méhesben Méb Lajos 
méhész és az öreg Szilágyi Már- valósításokhoz. F. 0.



Színház — IWozi - Opera
DÉS. — (Tudósítónktól.) A 

, dési iskolák tanszemélyzete a ra- 
jonális tanfelügyelőség kezde
ményezésére kiállítást rendezett 
azokból a munkákból, amelyek
kel a tanszemélyzet és a tanu
lók hozzájárultak iskoláik tan
szerkészletének gazdagításához. 

; A kiállítás sok leleményes szem
léltető eszköze és ra jza azt iga
zolja. hogy az élethez kapcsoló
dó iskola olyan megvalósítások
ra is képes, amelyeket a múlt 
rendszer kizsákmányoló!, saját 
jólfelfogott érdekükben elhanya
goltak.

A dési leánygimnázium tor- 
, natermében, közvetlenül a bejá

rat mellett a magyar . oktatási 
nyelvű vegyes gimnázium kiál
lítási tárgyait helyezték el- Gaz- 

• ‘ dag növénygyűjtemények, szem
léltető fizikai eszközök, techni
kai és természettani rajzok talál
hatók itt. Sok rajz komoly te
hetséget árul el. Például An

, í ‘MÁRAMAROSSZIGET. - 
(Tudósítónktól.) A Máramaros-
sziget_rajoni néptanács ' tanügyi vizsgáltak meg.
osztálya a RDNSz-el karöltve 
Hosszumező, Kistécső, Remete, 
Szaplonca, Kráesfálva, Veres
mart, Felső és alsó Róna, Akna- 

‘ sugatag. Barcafalva, Gyulafalva 
és Budafálva községekben nyári 

. napközi otthonokat létesí
tett. — A napközi ottho
nok létesítésében komoly mun
kát végeztek a RDNSz helyi 
szervezeteinek tagjai.

A MÁRAMAROSSZIGETI 
POLIKLINIKA EREDMÉ
NYES MUNKÁT VÉGEZ

mositott házakat má_ 
RAMAROSSZIGETEN
A máramarosszigeti államosí

tott házak hivatala az elmúlt év 
október 1-én alakult. Azóta 
eredményes munkát végzett : a 
lakáselosztásban. Mintegy 600 
lakossal lakásszerződést kötött, 
a. régi szerződések meghosszab
bítása pedig folyamatban van-

Az’ államosított házak hiva
tala a lakbérek megállapitásá-

A máramarosszíigetü népta- nál figyelembe veszi a lakók 
náes egészségügyi osztálya nagy anyagi helyzetét. így például a 
gondot fordit az egészségvéde_ ' ------ -
lem kiszélesítésére- Az orvosok a 
kerületi orvosi 

vesebb lakbért állapit meg. A 
rendelőkben lakbérekből'rendbehozzák a meg-

- .. . . --k.l ' ' ■ rongálódott épületeket. így az ei
utalják a Poliklinikára. A poli- elmúlt év decemberében 6 épüle-
megvizsgálják a betegeket és be-

Az ebtulajdonosok figyelmébe!
A Hivatalos Közlöny május 31-i 

60. száma közli a kutyák veszettsé
gének megelőzésével kapcsolatos 
intézkedésieket, A törvényrendelet 
értelmében a kutya-tartók kötele
sek az illető néptanácsnál kutyáikat 
bejelenteni. A kutyákat születésük 
után 6 héten belül be kell jelenteni, 
elpusztulásukat pedig 8 napon be
lül kell közölni a néptanáccsal. A 
kutya-tartók az állategészségügyi 
osztály által' megállapított időben 
kötelesek a kutyákat védőoltásra 
vinni,

A törvényrendelet a kutyákat a 
következő kategóriákba sorolja: a) 
Házőrző; kutyák; b) juhászkutyák; 
c) vadászkutyák; d) a hadsereg, mi
lícia és az állambiztonsági szervek 
tulajdonában lévő ebek; e) a tudo
mányos intézeteknél lévő tudo
mányos kísérleteket szolgáló ebek; 
f) idomított kutyák; (cirkuszi, szín
házi ebek); g) az őrházak őrzésére 
tartott ebek. I

A törvényrendelet részletesen elő
írja azokat a feltételeket, amelyek 
a fenti kategóriába tartozó ebekre 
vonatkoznak. Az ebek részére a tör
vényrendelet két kategóriát állapit 
meg: szükséges és létszámon felüli 
ebek.

A KOLOZSVÁRI NÉPTA
NÁCS TANÜGYI OSZTÁ

LYÁNAK FELHÍVÁSA

Megkezdődött az írástudat
lanok uj tanfolyama! Támogas
suk ezt a munkát!

Mindnyájunk hazafias köte
lessége. hogy az írástudatla
nokat felvilágosítsuk és a tan
folyamok felé irányítsuk, ame
lyek a város minden elemi is
kolájában miiködnek!

Tudással a jobb minősítés 
felé!

Harcoljunk azért, hogy min
den állampolgár az irás.olva- 
sás ismeretével felvértezve, a 
szocializmus lelkiismeretes épí
tője legyen!

Kiállítást rendeztek a dési iskolák
gyalost. IX. - osztályos tanuló 
füzete tehetséges rajzolóról ta
núskodik. Számtarto, IX,, osz
tályos tanuló füzete arcképraj
zoló tehetséget árul el- E füzet 
gazdája termelésben dolgozik .s 
mint magántanuló szabad idejé
ben foglalkozik arcképrajzolás
sal.

A román fiugimnázium A 
különböző kollektivok munkáját 
mutatja be. Például a könyvkö
tő kollektíva néhány ügyesen 
bekötött könyvét láthatjuk itt, 
vagy a lombfürész kollektíva 
munkáit s a tudományos ‘kol
lektíva néhány fizikai felszere
lését, elektromos készülékét. 
Ezek mellett a két elemi iskola 
kézimunka gyűjteménye sora
kozik igen szén munkákkal. Az 
egyik egy kollektiv gazdaság 
udvarát mutatja be, a másik 
különböző teherautó típusokat 
szemléltet. Egy. IV. osztályos 
tanuló szellemes szemléltető 

Mór amar ősi hírek
klinikai orvosok április 
jus hónapokban .1137

és má_ 
beteget

megjavítják az ÁLLA-

fevé, fe.té™

A városi és vidéki gazdaságok 
egy házőrző ebet tarthatnak. Az" 
állami és kollektiv gazdaságok né
gyet. A juhtulajdohosok minden 
100 juh után tarthatnak egy juhász
kutyát, azonban ezek száma nem 
haladhatja meg az ötöt. A .szüksé-, 
geg kutyák, valamint a 6 hétnél 
fiatalabb kutyák tulajdonosai adó
mentességet élveznek.

A létszámon felüli ebekkel ren
delkező, minden négy hétnél ‘ idő
sebb kutyáért a tulajdonos az aláb
bi adót fizeti: a létszámon felüli 
egy kutya után 1 ezer lejt, a máso
dik kutya után 3 ezer lejt, a har
madik kutya után 6 ezer lejt. (E 
két utóbbi kategóriába tartozó ku
tyák életkorára való tekintet nélkül 
6 ezer lej adót kötelesek fizetni a 
tulajdonosok). ?

Azok az eb tulajdonosok, akik a 
szükségesnél több ebet tartanak és 
nem tudják a törvényrendelet által 
előirt adóit megfizetni, kötelesek az 
ebeket az. állategészségügyi szolgá
lat rendelkezésére bocsájtani. A 
törvényrendelet végül előírja, hogy 
az ebek az utcákon szájkosárral és 
pórázon járhatnak,

MEGJELENT

táblát készített a föld rétegező- 
désérő] s a talaj összetételéről-

A két désaknai iskola kézi
munka kiállítása a tanulók kéz- 

■ ' ügyességéről tanúskodik; de ke_ 
yésbbé járul hozzá .a tanfelsze- 

^.relés gazdagításához. . Ennél 
többet nyújt a .leányliceum, 

- amelynek kiállítási tárgyai kö
rzőit egy szépen kidolgozott tér
kép mutatja be a szocializmus 
nagy hazájának, a Szovjetunió
nak gazdasági fejlődését, 1917 és 

i1949 között. , 
t : A kiállítás szép és Ízléses, 
hozzáértésről tesz bizonyságot. 
Fogyatékossága az, hogy nem ad 
elégséges számban olyan eszkö
zöket, szemléltető képeket, ame
lyek a tanítást megkönnyíthetik, 

.Ennek ellenére a- kiállítás igen 
tanulságos. Helyes volna, ha a 
környékbeli iskolák tanulói is 
minél nagyobb számban meglá
togatnák.

Fülöp Gábor.

tét javítottak meg. Ebben . az 
évben a szakkáder.hiány miatt 
nem tudtak nagyobb javításo
kat végezni, azonban 18 épület
nek a fedelét megjavították, 1 a 
vízcsatornákat rendbehozták.

Az államosított házak hivata
la rendbehoza.tta a városi szállo
dát is. A szálloda részére uj 
felszereléseket vásároltak. Ma 
már a városi szállodában több 
vendéget tudnak elhelyezni, mint 
az elmúlt évben. Az első évne
gyedben rendbehozták a .városi 
fürdőt is.

Az államosított házak hivata
lának nagy segítséget nyújtott 
a rajoni pártszervezet, a RDNSz, 

. textilüzlet, az „Alimentara", a 
„December 30“ dipészszíövetke-

V. M.

SZAMOSUJVARON ERED
MÉNYESEN MŰKÖDNEK 

AZ OROSZ
. NYELVTANFOLYAMOK

SZAMOSUJVÁR. — (Tudó
sítónktól.) Szamositjváron négy 
népi orosznyelvü tanfolyam mű
ködik, amelyekén nagyrészt a 
helybeli elemi és középiskolák 
tantestületi tagjai, valamint a 
rajoni nép tanács tisztviselői és 
alkalmazottai vesznek részt. E 
tanfolyamokat mintegy száz 
személy látogatja,

A tanfolyamokon a magyará
zat szükség szerint román, vagy 
magyar nyelven történik, illető
leg az egyik tanfolyamon mind
két nyelven. A hallgatók 80 szá
zaléka pontosan látogatja az 
órákat. A többiek javarésze 
munkabeosztása miatt nem je- 
lénhetík meg pontosan az elő
adásokon, de ezek is elkészülnek, 
a többiek segítségével pótolják a 
mulasztásokat.

Ki kell emelni a tanfolya
mok előadóinak, tanárainak lelki
ismeretes munkáját. Az előadók, 
megtisztelő feladatuk tudatában, 

1 behatóan foglalkoznak a hallga
tókkal és készségesen megadják 
a szükséges felvilágosításokat-

MEGJELENT
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KIZIKÖNVVL

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, junius 7-én este 8 

órakor: Hunyadi László.
MOZI:

NÉPMOZGÓ: A Visztula partján. 
Előadások kezdete: fél 4. fél. 6. fél 
8 és fél 10 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ze
nei mesék. Zenés vígjáték. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius 4— 
10-ig: Híradó — Tudomány és 
Technika 16. — Napfényes ország. 
— Sziléziai fürdőhelyek.’ ?— Mikor 
a téli fák kigyulnak. — Az első 
lecke, színes rajzfilm.

KOLOZS-TARTOMÁNY
ABRUDBÁNYA: Junius 7-ig: 

Hétköznapi mese. Június 8—11-ig: 
A postamester, BÁNFFYHUNYAD: 
Junius 6—7-ig: Szemléltető műsor: 
Elbrus. Hortobágy, A bátrak sport
ja, A szovjet nép a békére szavaz. 
Koreai művészek Moszkvában. — 
DÉS: Junius 8-ig: Szabó Anna. 
Junius 9—11-ig: Halhatatlan zene
müvek szerzője (Musszorszkij). — 
NAGYENYED: Szemléltető műsor: 
Kalinjngrád. Brigád Atexandrov 
együttes. Junius 7—10-ig: A repü
lés titkainak felfedezője (Zsukov- 
szki). SZAMOSUJVÁR: Junius 7-ig: 
Titkos küldetés. Junius 8—11-ig:

Közlemények Elveszett iratok
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. A dél- PIERDERI DE ACTE 

nyugati tartományokban felhős idő. Urmátoarele acte personale au 
többfelé eső, záporeső. A többi yi- fost pierdute si posesorii lor le 
dékeken változó felhőzet a délutáni declará nule de drept in mainile 
órákban esetleg zivatar. Mérsékel1 . . , ■
délkeleti szét A hőmérséklet nem orlcU1 sár afla.
változik lényegesen HERCHENRÖTTER JOSIF sí so-

" • tia nasc. NAGY JULIANA. dóm.
in Baia-Mare. Str. Eminescu Nr. 
27. polita de asigurare in valoareAPRÓHIRDETÉS

BÚTOROZOTT szobáit keres ér
telmiségi dolgozó nő. Cím a kiadó
ban. — ELADÓ világos hálószoba 
két rökámiéval. Szécheríyi-utca 6, 
(volt Attila-ut 60)-. — NAGY utazó
ládák. villany lemezjátszó (pik-up), 
fosznideszkák. bakkok. kétajtós jég
szekrény eladó. Enescu-utca 19. Rá
kóczi-negyed. — EIADÖ nagy zo
máncozott „Vesta“ főzőkályha. Mé
hes-utca 79. délelőtt 12—3-ig..— 
MEGVÉTELRE keresek kétkerekű 
luxuskocsit vagy bricskát és egy 
szekeret. Ajánlatokat „Luxus” jel
igére a kiadóba. — ELADÖ tiszta 
sezlon. 24 személyes damasztabrosz. 
Rákóczi-ut 24. — DIÖFURNIROS 
uj, kombinált .szekrény, eladó. Beth- 
len-utca 27. — ELADÓ. Gorkij-utca 
123 számú ház, 3-as autóbusz.- — 
KÖTÉST vállalok olcsón. Krisán 
Eleonóra, Armata Rosie-utca 58.: 

S P O RT
TÖBBEZER DOLGOZÓ RÉSZVÉTELÉVEL KEZDŐDTEK MEG 
A ^HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK ÜZEMI BAJNOKSÁGAINAK 

" ■ . ' KÜZDELMEI
KOLOZSVÁR. — A bőrgyáriak A „Herbák János”-müvek ének-

sporttelepén ünnepélyesen kezdőd
tek meg a „Herbák János'"-müvek 
üzemi bajnokságainak küzdelmei. 
A szépen feldíszített sporttelepen 
a sportolók felvonulása után Zsejki 
Florika román nyelven, Boros Jó
zsef magyar nyelven ismertette az 
üzemi bajnokságok jelentőségét, 
párhuzamot vonva a nyugati or
szágok dolgozóinak sportjával, ahol 
a dolgozók egyáltalán nem részesül
nek támogatásban, hogy sportolhas-
sanak.
BEFEJEZŐDTEK AZ

BUKAREST. — Az országos 
egyéni ökölvívó bajnokságok küz
delmei vasárnap befejeződtek. A 
kolozsvári versenyzők közül a leg
nagyobb sikerrel Ripka Gusztáv 
szerepelt, aki a légsulyban orszá
gos bajnokságot nyert. A többi

ASPÁRTÁK

férfi tornászai szép sikerrel szere
peltek a bukaresti országos Spárták 
közösségek versenyén. A kolozsvári 
versenyzők közül az I. csoportban 
Ccnusa Aurél 95.60 ponttal, a II. 
csoportban Dunkél József 49.65 
ponttal, a III. csoportban Szilágyi 
Lajos 45.05 ponttal győzött. A Spár
ták sportközösségek versenyén , 57 
versenyző vett részt hat tartomány
ból.

CAPITOL MOZGÓ: Távol 
Moszkvától. Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Tele
fon: 24—64. •

URÁNIA: A Visztula partján. 
■Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: A papa va
kációzik. Előadások kezdete: 3. 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ko- 
tovszky brigádja. Előadások kez
dete: 4. 6, 8 órakor. Vasárnap dél
ei ott 11 órakor matiné. :

VIDÉKI VAROSAINAK
Derbent tankhajó.

MOZI-MŰSORA:
MAROSUJVÁR: 

Junius 8-ig: Feleséget keresek. Ju
nius 9—15: Szovjet filmünnepély: 
A szovjet fiatalság hazafisága. TOR
DA: Junius 7-ig:, Hamupipőke. 
Junius 8—11-ig: A nagy hazafi I. ré
sze. ZILAH: Szemléltető műsor: 
Soriéi hegység, Prágai kiállítás. 50 
éves évfordulója a moszkvai szín
háznak. Női korcsolya világbajnok
ság, A kakuk és a seregély. Junius 
7—13_ig: Szovjet filmünncpély: A 
szovjet fiatalság hazafiassága. ZSI- 
BÓ: Junius 7-ig: Boxbajnok. Junius 
8—11-ig: Neistovai romboló kül
detése.

de Lei 9497, eliberat de Príma Ar- 
dealana Soc. de Asigurare Cluj.

: GROSS EDITH Cluj. Str. Scor- 
tarilor Nr. 23, foaie de circulatie 
de bicicleta Nr. 4325, eliberat de 
Militia Cluj.

DR. OLTEAN MIRCEA Cluj, 
v Str. Grigorescu Nr. 72, Permis de 
circulatie de bicicleta Nr. 3342, eli-

। berat de Militia S’ibiu.

SÜRGŐSEN ELADOK:
Rákóczi-negyedben 2 szoba kom
fortos plusz 1 szoba komfortos 
gázfűtéses, kitűnő állapotban 
lévő ház, felerészben is, több 
kisebb, “nagyobb családi ház, 

villahelyek, öröklakások.
„VULCAN”, Molotov-utca 31.

Dombrádinál.

karának, tánccsoportjának szamai 
után humoros ökölvívó bemutató 
volt, majd a repülőmodellezők és 
motorkerékpározók tartották meg 
bemutatójukat. Ezután a bőrgyá
riak birkózó csapata az Építők 
együttese ellen mérkőzött. A kitü
nően sikerült sportbemutató az 
MVK atlétikai gyakorlatokkal fe
jeződött be. A „Herbák János”- 
müvek üzemi bajnokságainak küz
delmei 9 sportágban kezdődtek meg.

ORSZÁGOS EGYÉNI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁ. 
GOK KÜZDELMEI

súlycsoportok bajnokai á követke
zők: Schjopu, Fiat, Marinescu, Lin- 
ca,, Tita.Zaharia, Antacs, Ciobotaru. 
A kolozsvári versenyzők közül Sza
kács, Tóth és Acatrlnel vereséget 
szenvedtek a döntőben.

A KOSÁRLABDA 
bajnokságok legutóbbi fordulójának 
eredményei: Vasas—Herbák János 
57:54, Spárták Victoria—Textila 
61:51, Tudomány—Élelmczők 106:33, 
Élclmezök—Textila 57:33, Herbák 
János—Spartak Victoria 34:30, Va
sas-Hadsereg 57:50. Női mérkőzés: 
Tudomány—Spartak Victoria 23:18.

Világosság
Felelős szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19-11


